

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Назаршоевой Чиллы Рахимбековны на тему «Этнолингвистическое освещение лексики родильного обряда шугнанского языка», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности: 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (памирские языки)

Диссертация Ч.Р. Назаршоевой представляет собой важное в научном отношении исследование, посвященное изучению лексики одного из языков восточно-иранской подгруппы – шугнанского языка. Следует согласиться с соискателем, что названная проблема в таджикском языкознании еще не стала объектом специального монографического исследования. Поэтому актуальность избранной для диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Цель и задачи, определяемые соискателем перед исследованием, достаточно конкретны, охватывают все аспекты проблемы и обеспечивают достаточно полное освещение исследования в целом. Нет сомнений, что выносимые на защиту выводы отличаются не только обоснованностью, но и новизной. Научная новизна исследования определяется тем, что диссертационная работа Назаршоевой Ч.Р. представляет собой первую попытку специального исследования этнолингвистических особенностей лексики родильного обряда шугнанского языка.

Основные вопросы, рассматриваемые в исследовании, сгруппированы автором в трех главах, посвящённых лексико-семантическим особенностям родильного обряда шугнанского языка. К своему исследованию диссертант подошла с научных позиций лингво-теоретического подхода к исследованию проблемы, а также синхронного анализа языковых фактов, опираясь на фундаментальные работы зарубежных и отечественных учёных.

В автореферате перечислены методы исследования, определены объект и предмет исследования, описана теоретическая значимость и установлена практическая значимость работы, сформулировано 6 положений, выносимых на защиту. Основное содержание работы представлено достаточно информативно и позволяет понять суть проведенного исследования.

Автореферат написан грамотно, в соответствии с существующими требованиями, в нем достаточно последовательно и наглядно представлено содержание диссертации. Опубликованные диссертантом работы в полной мере отражают основные положения диссертации.

На основании содержания автореферата можно судить о том, что автором проведена серьезная, многоэтапная научно-исследовательская и

аналитическая работа, в результате которой Назаршоевой Ч.Р. пришла к важным, ценным, новым для иранистики выводам. Содержание автореферата свидетельствует о том, что реферируемая диссертация — это выполненное на очень высоком научном уровне, оригинальное по замыслу и воплощению филологическое исследование.

Несмотря на отмеченные положительные стороны, в автореферате встречаются некоторые недостатки, на которые нам хотелось обратить внимание:

1. Наблюдаются неточности в цитировании источников, указанных в библиографии (стр. 9, 12, 14).

2. На страницах автореферата также прослеживаются погрешности орфографического, редакторского и стилистического характера (стр. 4, 8, 16, 19).

Автореферат диссертации отвечает всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Публикации, в том числе в ведущих научных журналах, соответствуют теме диссертационного исследования и свидетельствуют о прекрасной апробации результатов исследования. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности.

Судя по автореферату, диссертация Назаршоевой Чиллы Рахимбековны представляет собой законченную работу, выполненную на высоком уровне, отвечающую требованиям ВАК РФ. Автор исследования вполне заслуживает искомую ученую степень кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (памирские языки).

Доцент кафедры  
таджикского языка Таджикского  
государственного института языков  
им. Сотима Улугзода  
кандидат филологических наук, доцент  
23.11.2022

  
С. К. Матробиён

Адрес: 734019, г. Душанбе, ул. Мухаммадиева 17/6  
E-mail [s.matrobov@mail.ru](mailto:s.matrobov@mail.ru). Телефон: (992)93 508 71 38

Подпись доцента Матробиёна С.К. удостоверяю:

Начальник ОК ТГИЯ им. С. Улугзода

« » \_\_\_\_\_ 2022



Б. Г. Юсупова